



沪指重上 5000



昨天,一位股民喜笑颜开。新华社记者 刘力航 摄

延续六周的“黑色星期四”终于结束。昨天沪深大盘出现了久违的放量长阳,上证综指收复 5000 点大关并重新站上半年线,两市合计成交也回到千亿元上方。

昨天沪深市场大幅反弹的原因,一是有消息称基金并未出现明显的大规模赎回;二是外围股市普遍回暖;三是“摇新”资金解冻同时昨天又没有新股上网发行;四是中石油在 8 连阴后终于

出现反弹,对权重股形成较大的信心提振。

至收盘,上证综指收报 5003.33 点,上涨 199.94 点,涨幅 4.16%;深成指收报 15919.28 点,上涨 560.12 点,涨幅 3.65%。

虽然周四下午大盘形成放量攀升的格局,但是否就此开始新一轮的行情,市场各方仍存较大分歧。看多的观点认为,经过近阶段持续调整后,目前 A 股平均动态

市盈率已降至 35 倍左右,20 多倍的个股甚至有不少,对场外资金已具吸引力,周四下午的放量反弹,就是大资金入场抢筹的表现。另一种谨慎的观点认为,临近年底资金面本身就比较紧张,同时新股发行速度不减,再加上股指期货等不确定因素尚未明朗,因此市场信心的恢复还需要一个过程。

快报记者 许少业

# 江苏 26 岁“带头大哥”根本不懂股票

声称交会费送牛股,不到 3 个月吸引了 1033 人上当,收费 291 万,目前已逮捕

- 当初,长春有个“带头大哥”
- 后来,上海紧跟着也有一伙“带头大哥”
- 现在,常州也出了这么一群人——

**在**江苏省常州市新北区高新科技园的一家公司内,仅仅六七十平方米的办公场所,聚集了一批所谓的“股神”。

每天,这里的几十个“业务员”频繁地给全国各地的股民打电话,声称他们是能随时得到股市“黑马信息”的神奇点金人,股民只要交纳投入股市资金量 5% 至 10% 的会员费,就可以得到这些信息,在三个月中赚 50% 甚至翻上一番。

大多数迷信的股民交上了会费,听信推荐后所购的股票却纷纷被套。不到 3 个月,上当的股民达到 1033 人,交纳的会费达 291 万元。

日前,常州市警方捣毁了这一利用互联网进行非法经营证券业务的团伙,公司负责人张新斌涉嫌非法经营罪,已被检察机关批准逮捕。

## 有人举报 |

### 交会员费得牛股信息!

2007 年 9 月 5 日,常州市公安局收到一封举报信,举报位于常州市新北区高新科技园的一家公司以证券投资咨询为名,在没有经营证券业务营业执照的情况下,向股民声称只要交会员费就可以得到牛股信息。常州市公安局将举报线索迅速转到新北公安分局。

新北警方经过近一个月的调查发现,这家“常州圣券信息技术有限公司”是今年 7 月 15 日才成立的,注册资本仅 20 万元,营业执照的经营范围内并无证券业务的内容。

“我们和江苏省证监局取得了联系,证实该公

司确实不具备证券业务的从业资格。”新北公安分局经侦大队副大队长王学军在接受记者采访时介绍道,“另外,该公司的基本账户内从没有资金进入,注册时的 20 万元也先后以各种名目提现了。”

据举报人张女士反映,该公司在互联网上设立了“股世界”的网页,专门吸引不明真相的股民上钩。

警方在调查中还发现,该公司的法人代表邵锋,实际上并不在该公司,而且该公司的管理人员基本上都是化名。

种种不正常的情况加深了警方的怀疑。

## 化装侦查 |

### 他们让警方往卡上汇钱

情况如此复杂,立即查封该公司恐怕会打草惊蛇,掌握不到最重要的证据。

“我们为此商量了一个化装侦查的方案,因为只有打入该公司内部,才有可能掌握这些人的犯罪行为,为破案提供重要线索。”新北公安分局副局长吉波说。

新北警方让侦查员乔装打扮,并在“股世界”的网页上留下了联系电话,等候对方的反应。

果然,不出一天,警方就接到了该公司业务员的

电话。经过几番讨价还价,双方商定了具体合作的意向,对方还提供了一个名叫李生银的人的银行卡号,作为交纳会员费的指定账户。

警方经过查询发现,李生银在不同的银行分别开了 4 个个人账户,而且这些账户每天都有大笔资金流入。警方还发现,该公司实际上由一个名叫“张斌”的人掌控。李生银不过是该公司的网管,使用银行卡的人实际上是财务人员徐晶洁。

#### ■骗与被骗

##### “带头大哥”: 我们的股票分 析师是虚构的

据张新斌交代,他在大学三年级就主动辍学了。今年 5 月,他进入上海飞奔公司做网络总监。这家公司做的就是证券咨询,收取股民会员费。6 月,该公司老总左某找到他,允诺给 30% 的股份让他到常州开一家同样的公司赚钱。

“我问他没有证怎么开,他说查到后交点罚款就行了,上海这样的公司太多了,我就相信了他。”张新斌说。

常州圣券公司很快就成立了。为了迅速拓展业务,张新斌建立了“股世界”网页,网上内容都是从别的网站上粘贴过来的,并且还虚构了名为“吴刚”的股票分析师。

“实际上,所谓的股票分析师‘吴刚’是用来骗取股民信任的,是炒作的手段。”张新斌说。

经过鼓吹,常州圣券公司很快被包装成与美国花旗银行、高盛公司、瑞士银行等有着密切联系的专业证券投资咨询公司。他们许诺 3 个月赚 50%,鼓动股民加入,并收取股市交易资金的 5% 至 10% 作为会费。短短 3 个月,共有 1033 名会员加入,涉及的会费高达 291 万元。

而张新斌本人也在短短 3 个月中,分红提成达到了 30 多万元。案发后,警方仅仅追回 13 万元赃款。

##### 被骗股民: 被他们缠上,逃 也逃不掉

苏州股民邵先生在警方取证时,显得十分后悔。

今年 9 月中旬,邵先生接到圣券公司业务员的推荐,称有内幕消息,5 只股票每只可赚 20%。被高回报冲昏头脑的邵先生很快汇了 5000 元会费,结果 4 天就亏了近 7 万元。

浙江股民蒋先生说:“被他们缠上,想逃也逃不掉。”

今年 8 月,蒋先生经业务员推荐买了一只股票,但被套了 10 多天;解套抛出后,该股票却日日看涨。他追问,业务员说想获利必须交 4800 元入会。禁不住诱惑,蒋先生汇了款,但是仍然没有赚到钱。业务员又说必须再交 4800 元成为白金会员,才能获大利。

可是,等他汇了款,并购买了“内幕必涨”的股票后,股价却一路下跌,业务员电话从此再也打不通了。

## 深入审理 |

### 这伙人对股市一窍不通

在初步掌握了上述情况后,警方于 10 月 10 日正式立案侦查。

“当天,我们抽调了近百名民警把该公司查封了,还查封扣押了所有电脑资料和财会资料、宣传资料,并对公司管理人员徐晶洁、李生银等 5 人展开审查。”吉波说,在审查中警方发现,该公司无论是总经理还是部门负责人、业务员,对股市、法律均一窍不通,他们大多只有初高中文化,有些甚至是刚刚走出校门的学生,可谓是股盲加法盲。

掌控公司的“张斌”在当天的行动中侥幸逃脱。警方调查发现,“张斌”是化名,他的真实姓名叫张新斌,年仅 26 岁,江苏省宿迁市宿豫县人。经侦大队副大队长王学军回忆说:“通过户籍查询,宿豫县范围内名叫张新斌的人不下几十个。其中一名考取河海大学常州分校的人引起了我们的注意,因为他有计算机专业背景,我们决定把他列为犯罪嫌疑人。”

在走访调查中,警方并没有发现张新斌潜回老家的线索,但得知他的妻子是丹阳市人。

警方迅速赶赴丹阳,果然发现了张新斌的踪迹。11 月 1 日,警方在张新斌和妻子外出购物时将他抓获。张新斌对所犯事实供认不讳。

#### ■相关链接

##### “带头大哥 777”: 103 天赚 1100 万



2007 年 2 月 16 日,在中国股市狂飙时,一位“带头大哥 777”在网易开博论股,不到半年时间,点击率超过 3000 万,据说其对股市预测的准确高达 90% 以上,令无数股民折腰而狂热追捧。

但是,7 月 9 日,消息传出:“带头大哥 777”因涉嫌非法经营敛财 700 万已经被吉林省警方控制。

据悉,在“带头大哥 777”王秀杰背后,一个 77 人的团队是其分布在北京、成都、济南、上海、深圳等 5 大区域的下线。他们在 103 天至少赚了 1100 万元!

## 遭遇难题 |

### 如何处罚定性存在争议

“投资者的素质,对证券市场的健康运行十分重要。”一位分析人士认为,“目前,面对投资者的金融证券等方面的基础教育培训基本没有,专业人士又往往集中专注于大机构和大客户,极少关心普通中小股民,使得‘股神’们漫天飞舞,小道消息、黑马消息很有市场。”

就公安机关提出的问题,江苏律师江顺勃认为,对未经国家主管部门批准,暗地里从事证券、期货的经纪业务的行为,刑法修正案中明确规定了应当以非法经营罪追究刑事责任。本案中,主要责任人就是“带头大哥”张新斌,而其他组成人员按照现行法律的立法精神则不应当追究刑事责任,但是可以进行相应的行政处罚。

据《法制日报》

#### 上海“带头大哥”: 涉案资金 1 亿多



9 月 28 日,上海证监局通报了上海市打击非法证券活动的情况,并曝光了已被公安机关立案侦查的无证券业务资质的机构名单,一个“知名度”与“带头大哥 777”不相上下的公司名称赫然在列:上海捷昂投资管理有限公司(以下简称“捷昂”)。其团队运作模式较“带头大哥 777”的操作似乎更为“规范”、“全面”。

“捷昂”公司的两名合伙人刘玉才、杜凌卿因涉嫌非法经营罪,被上海市检察院第二分院依法批准逮捕。

据悉,“捷昂”用 3500 元注册公司却号称“最大”,没有资质却推各类理财服务。从今年 3 月该公司正式成立到 7 月被立案侦查,短短 4 个月里,共接受全国 30 个地区的 688 名客户的账户委托管理,资产金额累计 1 亿多元,总计收取管理费 750 多万元。

#### ■特别提醒

##### 可上网查询相关机构、 个人的证券业务资格

中国证监会相关负责人曾提醒投资人,在参与证券投资活动时,应寻求有资格的、正规的投资咨询渠道,注意识别非法咨询机构和个人,保持清醒的头脑,不给不法分子可乘之机。

如对相关机构和个人的证券业务资格有疑问,可以在证券业协会等相关部门网站上查询、核实。